



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМОВ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 34—35 (132—133)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

ЧЕТВЕРГ, 1 НОЯБРЯ 1984 г.

ЦЕНА 1 коп.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В рамках Недели действий за разоружение в университете прошел единственный политдень «Защита социалистического Отечества — священный долг гражданства СССР».

С большим интересом слушали участники политдня ветераны войны, защитника Ленинграда, награжденного орденом Красной Звезды, а в мирное время — орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» Д. Я. Брылева.

«Нынешняя молодежь живет вчастистое время, под мирным небом. Но чтобы всегда было над головой яркое солнце, за это надо бороться. Отличной учебой, вдохновленным трудом надо крепить мир на земле», — сказал в заключение Дмитрий Яковлевич.

На политдне также выступили недавние воины, нынешние студенты университета В. Шипунов, В. Рыжков.

Сложившаяся ныне на планете обстановка не может не тревожить людей. Постоянно всыхающие по вине агрессивных сил империализма очаги международных конфликтов ставят под угрозу не только безопасность народов, но и существование всего человечества. Вот почему на митинге, посвященном Неделе действий за разоружение, коллектив преподавателей, сотрудников АГУ вновь единодушно заявили: «Мы — за зарядный разум!», «Долой политику Белого дома!», «Нет — гонке вооружений!», «Нет — ядерной войне!», «Чистое небо — навсегда!».

Конкретными делами коллектива университета вносит свой вклад в дело мира. Только в текущем году в Советский фонд мира инесено около шести тысяч рублей.

Бои студенческих строительных отрядов в летний период пересилили в Фонд мира, XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, строительства мемориала Славы на Поклонной горе в Москве более 13 тысяч рублей. А сельхозотряды в период уборочной страды — более полутора тысяч рублей.

«Сами проектируем — сами строим!», — таков девиз отряда безвозмездного труда «Искра», который второй трудовой семестр работал в Тюменцевском районе. Памятник Герою Советского Союза А. М. Гризнову на его родине, реставрация парка культуры и отдыха в с. Тюменцево, освоение 23 800 тысяч рублей капиталовложений при пла-не 15 тысяч рублей, — вот наш конкретный вклад в дело мира и созидания, — сказал на митинге командир

С ПРАЗДНИКОМ!

Мы накануне самого большого, самого радостного праздника — годовщины Великого Октября.

67 лет минуло с того дня, когда могучая ленинская партия решительно повела трудовой народ в бой, к победе социалистической революции.

Сегодня, оглядываясь на пройденный путь, мы радуемся успехам нашей страны. Гордимся нашей светлой Отчизной. С этим чувством мы живем, учимся, созидаем, выходим на Октябрьский праздник.

Ко всем нам обращены слова праздничных Презыгров ЦК КПСС:

— Трудящиеся Советского Союза! Всемерно повышайте организованность и дисциплину!

— Юноши и девушки! Неустанны овладевайте знаниями, культурой, профессиональным мастерством! Приумножайте революционные, боевые и трудовые традиции Коммунистической партии и советского народа!

Учитесь по-ленински жить, работать, бороться!

— Люди всей планеты! Шире развертывайтесь борьбу за запрещение ядерного, химического и других видов оружия массового уничтожения!

— Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

С наступающим праздником, товарищи! Успехов и творчества вам в труде, хорошей учебы. Доброго здоровья и отличного настроения вам и вашим семьям!



Неделя действий за разоружение

ЧИСТОЕ НЕБО — НАВСЕГДА!

«Искры» Александр Дениченко.

Бойцами только этого отряда перечислено в фонд Всемирного фестиваля 2,5 тыс. рублей.

— Отвечая на вопросы газеты «Вашингтон пост», К. У. Черненко ясно указал,

кто действительно стремится к миру, отстаивает его.

Ответы еще раз подтверждают миролюбивый характер внешнеполитического курса нашей страны, всеяют уверенность в будущем.

Мое поколение хлебнуло горького и мы не хотим, чтобы нынешнее поколение испытывало все ужасы ядерной катастрофы, — заявил в выступлении ветеран войны, кавалер трех орденов Красной Звезды, доцент Н. М. Клуниченко.

— Девиз XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве «За империалистическую солидарность, мир и дружбу» отвечает сокровенным чаяниям

и целям всех миролюбивых сил мира. Бороться против войны призывают и предыдущие фестивали молодежи.

И я призываю сегодня наших студентов озабочен-

вать Неделю действий за

разоружение и подготовку

к всемирному молодежному

форуму хороший учебой,

борьбой за мир, — сказала член комиссии по прове-

дению Недели в АГУ Н. В. Убогова.

От имени краевого комитета защиты мира выступил

редактор газеты «Алтайская правда» В. И. Кинелев.

За активное участие в дви-

жении за мир он вручил

благодарственную грамоту коллегиуму юридического факультета, члену комиссии содействия Советскому фонду мира Л. А. Журавлевой.

Победителю грамоту также

вручил председатель комитета содействия Советскому фонду мира АГУ З. Н. Гончаровой.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию «Миру — мир и счастье» и поставили под

ней свои подписи.

В митинге приняли уча-

стие секретари Центрально-

го райкома партии А. К.

Мишиц, секретарь парткома

А. П. Бласов.

НА СНИМКЕ: участники

митинга ставят подписи под

результатом «Миру — мир и

счастье».

Фото В. ВЫБОРОВА.

ПОДВОДЯ ИТОГИ

Отзвенели строитрядовские песни, подведены итоги многогранной работы третьего семестра. Представлялись итоги.

В смотре-конкурсе на лучшую постановку агитационно-пропагандистской работы первое место заняла АГСО «Пламя». Второе — АГСО «Арика», третье — АГСО «Славия».

В операции «Летопись Великой Отечественной войны» первое место заняла АГСО «Пламя», второе — АГСО «Инвар», третье — АГСО «Ермак».

В операции «Архипелаг» первое место заняла АГСО «Инвар», второе — АГСО «Славия». В операции «Летопись АГУ» первое место заняло АГСО «Арика», второе — АГСО «Славия».

В операции «ССО — друзья» первое место присуждено АГСО «Искра», второе — АГСО «Инвар».

В операции «Природа» первое место занял АГСО «Славия», второе — «Инвар».

В операции «Дороги Родины» первое место занял АГСО «Пламя» (командир В. Шишгин, комиссар Е. Рейт).

Материалы о ССО АГУ читайте на развороте номера.

НАГРАДЫ ЗА ТРУД

В честь праздника Великого Октября постановлением парткома, профкома, ректората имена лучших преподавателей и студентов занесены на доску Почета университета. Этой чести удостоены: В. А. Ельчанинов, профессор, зав. кафедрой философии; В. К. Гавло, доцент, зав. кафедрой уголовного процесса и криминалистики; А. П. Бородавкин, профессор, зав. кафедрой истории СССР; И. А. Боровьева, профессор, зав. кафедрой русского языка; В. А. Чеснокова, зам. секретаря парткома; В. В. Мищенко, доцент, зав. кафедрой экономики труда; А. И. Кайгородова, профессор, зав. кафедрой экономики труда; А. Г. Емельянов, слесарь УПМ, С. С. Дудкова, швейцар общежития № 4, К. А. Филатов, студент 132 группы ИФ, И. И. Шленхер, студент 101 группы ИФ, С. А. Ушакин, студент 131 группы ИФ, С. И. Ермоленко, студент 5 курса ЮФ, А. А. Кудашева, студентка 5 курса ЮФ, О. В. Воробьевая, студентка 3 курса ЮФ, И. П. Седнев, студент 601 группы ХимФ, и другие.

Более сорока преподавателей, сотрудниками, студентами, наставниками признаны АГСО «Арика» (командир О. Голиков, комиссар Т. Голикова), АГСО «Славия» (командир А. Уманчук, комиссар О. Павлин) заняли второе место.

Победителем среди отдельчиков признан АГСО «Арика» (командир О. Голиков, комиссар Т. Голикова). Второе место занял АГСО «Инвар».

В операции «Природа» первое место занял АГСО «Славия», второе — «Инвар».

В операции «Дороги Родины» первое место занял АГСО «Пламя» (командир В. Шишгин, комиссар Е. Рейт).

Материалы о ССО АГУ читайте на развороте номера.

В честь праздника Великого Октября постановлением парткома, профкома, ректората имена лучших преподавателей и студентов занесены на доску Почета университета. Этой чести удостоены: В. А. Ельчанинов, профессор, зав. кафедрой философии; А. А. Коцкий, доцент кафедры экономики труда, А. В. Калутина, доцент кафедры криминалистики; А. П. Бородавкин, профессор, зав. кафедрой истории СССР; И. А. Боровьева, профессор, зав. кафедрой русского языка; В. А. Чеснокова, зам. секретаря парткома; В. В. Мищенко, доцент, зав. кафедрой экономики труда; А. И. Кайгородова, профессор, зав. кафедрой экономики труда; А. Г. Емельянов, слесарь УПМ, С. С. Дудкова, швейцар общежития № 4, К. А. Филатов, студент 132 группы ИФ, И. И. Шленхер, студент 101 группы ИФ, С. А. Ушакин, студент 131 группы ИФ, С. И. Ермоленко, студент 5 курса ЮФ, О. В. Воробьевая, студентка 3 курса ЮФ, И. П. Седнев, студент 601 группы ХимФ, и другие.

Более сорока преподавателей, сотрудниками, студентами, наставниками признаны АГСО «Арика» (командир О. Голиков, комиссар Т. Голикова).

Горячо поздравляем всех с праздником. Дальнейшего творческого труда, успешной учебы, крепкого здоровья и счастья вам, дорогие товарищи!

ВСЕ НА ДЕМОНСТРАЦИЮ!

7 ноября состоится демонстрация трудящихся г. Барнаула, посвященная 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Сбор преподавателей, сотрудников и студентов в 8 часов утра у корпуса на пр. Социалистическом, 68.

Все на демонстрацию!

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЕЧЕР

5 ноября в актовом зале университета проводится торжественный вечер, посвященный празднику Великого Октября. Приглашаются преподаватели, сотрудники, студенты, труженики. Добро пожаловать!

КАК ДОРОГУ, КАК МОСТ, КАК ДОМ

до будущего
лета

ССО «Спектр» ФФ работал в п. Комсомольский Мамонтовского района. Трудовой семестр-84 был для отряда юбилейным. Ему исполнилось пять лет.

Основными объектами строительства были комбинат мясно-костной муки и котельная для детского сада, которую мы начали строить с пулевого цикла.

С раннего утра до позднего вечера тружили бойцы. Они выкладывали кирпичные стены, штукатурили. И все это получалось не хуже, чем у квалифицированных рабочих. Прячно было услышать хорошие отзывы о нашей работе.

Кроме производственной деятельности мы читали лекции, выступали с концертами. В средней школе поселка ремонтировали, оформили кабинеты. Организовали лагерь-спутник, в котором отдохнуло около 30 ребят.

Надолго останутся в памяти песни у костра, сочинения «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки!», посвященные в бойцы ССО. До будущего лета, строй-отряд!

И. ДОЛГОВА,
комиссар ССО «Спектр».



ПОДВИГ ОТЦОВ ПРОДОЛЖИМ

В этом году свой третий трудовой семестр ССО «Инвар» провел в селе Макарово Тюменцевского района. Работали дружно, отдыхали весело.

Нынешний стройотряд отличали от прошлых две особенности. Во-первых, нашу работу принимали сами хозяева — те, для кого мы строили. Согласитесь, что это самые требовательные контролеры. Но с другой стороны сельчане старались помочь нам добрым словом, делом, щедростью: «Спасибо, ребята! Сразу теплее стало в доме», — говорили они. Поэтому хотелось работать, чувствовалось, что наши труд здесь необходим.

Вторая особенность

заключается в том, что почетным бойлом в отряд мы зачислили ветерана Великой Отечественной войны В. Н. Гудкова, ныне живущего в с. Макарово. Василий Нифедович был частым гостем около нашего костра. Он — интересный рассказчик, добровольный труженик и большой патриот нашей Родины. Этот человек прошел через все ужасы войны, его рассказы о том времени заставляли задуматься о многом. Но, пожалуй, главное, что мы уяснили — это своим трудом и хорошей учебой крепить мир на земле, продолжать подвиг отцов.

На память о нашем «Инваре» мы подарили

В. Н. Гудкову стройотрядовскую форму и мастерок с дарственной надписью. Зарплата почетного бойца перечислена в Фонд строительства мемориала Славы на Поклонной горе в Москве.

И вот учебный семестр. Полны ходом идут лекции, семинары. Мы вновь испытываем радости и горечь.

Еще не забыт «Инвар-84», но уже зовет в дорогу новый стройотряд и старые друзья. И опять жаль, что для многих будущий третий трудовой — последний.

С. САМОЙЛЕНКО,
ССО «Инвар».

На снимке: на одной из встреч с В. Н. Гудковым.

СЛАВНЫЕ ВЕТЕРАНЫ. НАСТАВНИКИ МОЛОДЕЖИ! ПЕРЕДАВАЙТЕ МОЛОДОМУ ПОКОЛЕНИЮ СВОИ ЗНАНИЯ, БОГАТЫЙ ЖИЗНЕННЫЙ ОПЫТ!

ВОСПИТАЙТЕ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК ПЛАМЕННЫМИ ПАТРИОТАМИ НАШЕЙ РОДИНЫ, САМООТВЕРЖЕННЫМИ БОРЦАМИ ЗА ДЕЛО ЛЕНИНА, ЗА КОММУНИЗМ!

(Из Призывов ЦК КПСС.)

«АЗЛИТЫ» — В НАШЕЙ ПАМЯТИ

Наш отряд «Азлиты» дислоцировался на Северном Кавказе в г. Георгиевске. Состоял он из трех brigad, у каждой свой отчет времени — своя смена. Календарь — великий дефицит и необходимость (на заводе много битого стекла). Именно они — неофициальное мероприятие для знакомства brigad (их заменяют и передают из смены в смену).

Работа. На каждом процессе свои радости и свои проблемы: на «первичке» сломалась оборудование, после обеда привезли альчу... На «наполитите» лежала горячая масса, сами регулировали процесс, решали брать или не брать еще баки и пускали по конвейеру баллоны (так назывались банки).

«Горячая сетка» действовала самая горячая работа. Баллоны кажутся бесконечными, движутся по гранитной ленте, нужны быстрота и ловкость, чтобы как можно меньше было «боя».

В фабричном цехе работают с готовой продукцией, упаковывают в ящики и увозят на автопогруззиках. Независимо от специализации, все были рабочими широкого профиля: «са-

нитарили» — кажется, до дыр затерли все оборудование, подметали цех и подчищали водой из бесконечного, как почная смена, цистерна; пустые ящики во сне трезились, ленивым караном тащились с ними в цеха в цехах.

И так каждый день. Ходили в ночную, дневную и с самого раннего утра, спорили с мастерами, добивались своего и приближали результат — выработано 3.600 тубов. Лучшей в социалистическом соревновании признала brigada Л. Самойленко (историки и юристы).

Мы — это не просто бойцы отряда, а рабочие томатно-фруктового цеха, консервники и... путешественники. Не забыть поездку в Пятигорск, экскурсию по пермитовским местам, Кисловодску, Ессентукам, Железноводску — знаменитому кольцу Кавказских минеральных вод, городов здоровья и солнца.

Щедрость солнца чувствовалась и в самом Георгиевске, когда на бледно-сером от жары небе юга сошли солнце на волейбольной

площадке команды северного ЛССХО «Алтай». Победу нашей команде в каждой игре принесли Ирина Будаева, Ольга Васильева, Марина Ильинская, Ирина Тагильцева.

В последние годы в нашем университете значительно возросло число научно-исследовательских кружков. Студенты интересуются проблемами истории СССР, истории КПСС, философии, научного коммунизма. Одни заняты поисками материалами в архивах, другие — в библиотеках, третьи — в лабораториях. Однако еще не все студенты занимаются научно-исследовательской работой. В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» говорится:

«...Разработать и осуществить систему мер по широкому развитию научно-технического творчества молодежи... Активно вовлекать ее в созидательную деятельность, в решение ключевых задач экономического и социального развития».

Первые шаги в этом плане начали осуществлять недавно созданный Межвузовский общественный научно-исследовательский центр проблем молодежи при Алтайском краикоме ВЛКСМ, куда входят социологические группы вузов края. Подобная группа есть и в нашем университете. Ее члены отряда провели выборочный опрос бойцов пехотных отрядов края и Узбекской ССР на тему «Влияние трудового семестра на представление студентов об идеале специалиста с высшим образованием». Опросом было охвачено 16 отрядов из 24 края. Данные опроса позволяют в последующие годы совершенствовать работу ССО по формированию будущего специалиста.

Социология — наука молодая, идет процесс ее становления. И всех желающих заняться научно-исследовательской работой мы ждем 1 ноября в 18 час. 45 мин. в аудитории 309 главного корпуса АГУ. В. БЫЧКОВ.

ЖИТЬ НАДО ... ЯРЧЕ

30-летию освоения целины был посвящен агитпрогресс ССО «Русичи», проходивший в августе текущего года.

Идея организации агитпрогресса возникла еще в подготовительном периоде. Хорошим помощником в волношествии идеи явился опыт проведения съезжоднящих «Снежных десантов».

Зональным штабом ССО, районным партии и комсомола Тюменцевского района на разработан и предложен маршрут агитпрогресса «Твои герои, целина!». Целью его было проведение концертов для тружеников села, чтение лекций, труда, десантов.

Наша агитбригада побывала в селах Тюменцево, Черемшанка, Вылково, Корчино, Макарово, Мезенцево. Выступали на фермах, полевых станах, мектоках, просто на улице, перед brigadами механизаторов, уезжающих на работу в поле.

Вседе нас принимали с радостью: были ли это 7 часов утра или обеденный перерыв, который так неподолг у хлеборобов.

Однажды в с. Вылково мы выступили с большим концертом и прочитали лекцию. Среди зрителей были не только сельчане, но и бойцы ССО «Вибр» АСХИ.

Участница агитпрогресса О. Зельманова после его завершения говорила: «Агитдесант требует быстрой ориентировки на месте, максимальной собранности и полной самоотдачи. Но мы научились преодолевать трудности, собственные сомнения, а волнения превращаются из противника в своего помощника, потому что понимали: жить надо... ярче».

Мы хотим предложить стройотрядам поддержать наше начинание и проводить «летние десанты».

С. КРИВОШЕИНА,
Е. БАРАШКОВА.

СОЦИОЛОГИЯ — НАУКА МОЛОДАЯ

по изучению проблем своего времени, молодежи, начала пути (эти два исследования проводятся в рамках всесоюзного масштаба).

Бойцы отряда встречаются с трудовыми коллектиками, со студентами, школьниками, руководителями партийных, комсомольских, профсоюзных организаций. Проводят исследования, затем обрабатывают их, дают научно обоснованный анализ.

Данные исследований используются для написания рефератов, курсовых, дипломных работ. С пробными работами члены кружка выступили на артельской научно-исследовательской конференции этого года. Интересными были доклады студентов 4 курса ИФ В. Денисова, С. Балашова, В. Дармокрика. Честь ребят уже имеют свою публикацию по интересующим их проблемам.

Минувшим летом бойцы отряда выезжали с ССО. И здесь не забывали о научно-исследовательской работе. На базе ССО «Скиф» был создан отряд «Социолог» во главе с командиром В. Денисовым. По просьбе крайкома комсомола, краевого штаба ССО «Алтай» члены отряда провели выборочный опрос бойцов пехотных отрядов края и Узбекской ССР на тему «Влияние трудового семестра на представление студентов об идеале специалиста с высшим образованием». Опросом было охвачено 16 отрядов из 24 края. Данные опроса позволяют в последующие годы совершенствовать работу ССО по формированию будущего специалиста.

Социология — наука молодая, идет процесс ее становления. И всех желающих заняться научно-исследовательской работой мы ждем 1 ноября в 18 час. 45 мин. в аудитории 309 главного корпуса АГУ.

ПРОЩАНИЕ СО СТРОЙОТРЯДОМ

Что здесь за сила славная творит?
Чье сердце беспокойное дерзает?
Здесь молодость работу кинет,
Здесь стройотряд растет, мужает.
Здесь, чтобы научиться жить,
Бороться, падать, снова подниматься,
Такие парни и девчата собрались —
То Родине не стоит сомневаться —
Сумеем все, пусть трудно иногда,
Так трудно, что не слушаются руки,
Но слово «Надо» будет нам всегда
Помощником в тяжелые минуты!
Как мне, скажи, тебе благодарить
За всю жизнь, оставилши заряд,
Как ты умеешь в каждом лучшее найти,
Как ты сдружить умеешь, стройотряд!
Проходит день, окончена работа,
Кожется нет сил — усталость плечи гнет,
Но загорится небо над костром
И заблестят глаза, усталость пропадает.
И снова лизнут языки костра
Звездную россыпь неба даррассветного.
Задумчивые взгляды, песни и стихи...
Как же ты раньше жил без этого?
Нам здесь немного надо, потому что
В любых условиях собою надо быть.
Картопка, чай нужны нам, чтобы строить,
А Пушкин, Вознесенский — чтобы жить.
Нам нужно знать, что здесь твои друзья,
Что можна понимать умеют,
Что где-то есть твой дом, твой поле,
А, может, где-то сад твой зеленеет.
Да, мы — романтики, покоя мы не ждем,
И пусть уж мамы наши нас простят
За то, что тянет нас порою не домой,
За то, что домом стал нам стройотряд.
А я с тобой прощаюсь, но поверя,
Что память о тебе я сберегу.
Я навсегда твоим стану бойцом,
Я все тебе отдам, все, что смогу.

И. КВИРИКАДЗЕ,
боец ССО «Земляне» МФ.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Партийное собрание кафедр общественных наук обсудило вопрос «Об усилении роли КОН АГУ в идеально-воспитательной работе».

В докладе коммуниста Н. П. Коробковой были даны анализ идеологической работы преподавателей КОН.

— Весь учебно-воспитательный процесс, осуществляемый кафедрами общественных наук, — подчеркнула докладчик, подняв главную задачу — формирование у студентов научного, марксистско-ленинского мировоззрения, основы коммунистического воспитания. Практически на каждом занятии изучаются постановления партии и правительства, анализируются проблемы социалистического и коммунистического строительства, крити-

чески, рассматриваются буржуазные концепции социального развития. Большое внимание уделяется вопросам контрапропаганды.

На кафедре политэкономии сейчас формируется меж кафедрский сборник по критике антимарксистских экономических теорий.

Значительная часть рефератов, подготовляемых студентами, посвящена проблемам идеологической борьбы.

В докладе отмечена разносторонность деятельности кафедр по коммунистическому воспитанию университетской молодежи во времена учебного года. Здесь обозначилось несколько основных направлений: участие преподавателей КОН в методологических семинарах, руководство школами молодого специалиста, руководство лекториями и политинформаторами на ФОНП, систематическая пропагандистская работа среди студентов и преподавателей.

Организации не носят систематический характер.

Чтобы поднять идею воспитательную работу на требуемый уровень, необходимо обеспечить дальнейшее повышение методологического уровня учебных занятий, формировать у студентов необходимые качества будущего воспитателя, пропагандиста коммунистических идей через участие в диспутах, политбое; теоретических конференциях, установить более тесные и регулярные связи с партийными и общественными организациями факультетов. На базе активного участия преподавателей в ОПП, методсеминарах организовать высококвалифицированную работу кураторов КОН на факультетах, шире использовать многогранную газету в воспитательной работе.

ВЕЛИКАЯ КОПИЛКА НАРОДА

На что расходуется Советский фонд мира? Об этом часто спрашивают читатели. Сегодня на этот вопрос отвечает председатель комиссии содействия Советскому фонду мира З. Н. Гончарова.

Фундамент советского Фонда мира был заложен еще в 1949 году. Решения I Всемирного конгресса сторонников мира, объединившего прогрессивные силы планеты, вызвали огромный отклик в нашей стране. В Советский комитет защиты мира стали стекаться разные суммы, большие и маленькие. Их приносили советские граждане, заработанные средства перечисляются также в Фонд мира.

Трудящиеся Центрального района нашего города, к которому относится и АГУ, принимают активное участие в Неделях массовых действий за мир и разоружение. Дни мира, постепенно вносят весомый вклад в Советский фонд мира.

На его счету только в текущем году поступило более 200 тысяч рублей.

Коллектив университета на митинге, посвященном Неделе действий за разоружение, единодушно поддержал обращение участников 2-й районной конференции сторонников мира и активистов содействия Советскому фонду мира ко всем трудящимся района, в котором призываются организованно провести Неделю и внести однодневный вклад в Фонд мира.

В 1984 году коллективом преподавателей, сотрудников, студентов в копилку пароха образно называл Фонд мира писатель Борис Полевой, который в течение двадцати лет был бесменным председателем Фонда. Значение его трудно переоценить. Только, например, в 1982 году на средства Советского фонда мира была оказана помощь палестинским беженцам на территории Ливана. Самолетами в Бейрут, а затем в Дамаск доставлялись медикаменты, перевязочные материалы, палатки, одежда и обувь, пострадавшим от израильской агрессии. Эта помощь продолжается по сей день.

На средства Советского фонда мира оказывается поддержка странам Азии и Африки, народам Афганистана, Камбоджи, Никарагуа, Вьетнама, Тибета, Барнаула.

Команды наших волейболистов побеждали в подгруппе, где выступали спортсмены Красноярска, Тюмени, Пскова, Барнаула. Их выиграли в волгоградском матче с израильской агрессией. Эта помощь продолжается по сей день.

На средства Советского фонда мира оказывается поддержка странам Азии и Африки, народам Афганистана, Камбоджи, Никарагуа, Вьетнама, Тибета, Барнаула.

Часть средств выделяется на научные исследования, на уроки вспомогательных предметов, на память советских воинов, погибших в Великой Отечественной войне.

Свой посильный вклад вносит в Советский фонд парикмахерский коллектива нашего

НАЧАЛО ВОСХОЖДЕНИЯ

Прошел звездный час абитуриента. Сданы приемные экзамены. Вечерние школьники стали студентами Алтайского государственного университета. Впереди многострунная студенческая жизнь: лекции, семинары, общественная работа.

Наш корреспондент встретился с ответственным секретарем приемной комиссии университета Н. Я. Гринченко и попросил ее ответить на несколько вопросов. Это интервью представляем читателям.

— КОР.: Сколько было желающих в этом году по сравнению с прошлым поступить в АГУ и сколько зачислено?

— ГРИНЧЕНКО: — На

дневное отделение в 1984 году было подано 1231 заявление (в 1983 году — 1138).

Зачислено студентами вместе со слушателями подготовительного отделения 575 человек.

— Много ли поступали на заочное и вечернее отделения?

— На заочное отделение было подано 872, на вечернее — 192 заявления. Зачислено студентами 030—325, на вечернее — 75 студентов.

— По каким специальностям осуществляется набор?

— На дневное отделение в этом году набор был по девяти специальностям: физике, математике, химии, биологии, русскому языку и литературе, истории, правоведению, экономике труда, бухгалтерскому учету и анализу хозяйственной деятельности. На последнюю специальность прием проводился впервые. Зачислено 50 человек.

— Каков был проходной балл на дневном, заочном отделениях?

— Проходной балл в этом году подсчитывался из учащихся среднего образования (сумма четырех экзаменов). Самый высокий проходной балл был на дневном отделении на юридическом факультете — 19 (в 1983 году — 22,5).

Высокий балл также был на биологическом факультете — 18 и на историческом — 18.

На заочном и вечернем отделениях высоким был на юридическом факультете — 19 (это для лиц, идущих по общему конкурсу). На формы обучения без отрыва от производства в первую очередь принимались лица, работающие по избранной в вузу специальности. Они зачисляются по конкурсу специалистов, на оставшиеся места — по общему конкурсу. На биологическом — 19 баллов.

— Много ли поступали ребят из Алтайского края и из других областей и краев нашей страны?

— Из 1231 заявления 1013 было подано от лиц, проживающих в Алтайском крае, 64 — в Сибири и на Дальнем Востоке, 154 — на других территориях СССР.

— Какие знания показывают

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НЕУСТАННО ОВЛАДЕЙТЕ ЗНАНИЯМИ, КУЛЬТУРОЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ МАСТЕРСТВОМ! ПРИУМНОЖАЙТЕ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ, БОЕВЫЕ И ТРУДОВЫЕ ТРАДИЦИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО НАРОДА!

(Из Призывов ЦК КПСС)

И ЛЬЕТСЯ МУЗЫКА...

В актовом зале университета состоялась творческая встреча народного коллектива молодежной хоровой капеллы с первокурсниками. Среди зрителей были и наши гости — участники спектакля «Русский Альянс» АСО «Буревестник».

Староста капеллы Лена Барахман рассказала первокурсникам о жизни, творческих планах и традициях коллектива. Она поблагодарила ректорат, партком, общественные организации университета за помощь и повседневную заботу о капелле.

В затахшем зале зазвучала

музыка произведения «Думы мои, думы», «Данко», традиционный «Гайдеум». Бурные аплодисменты, долгое не смолкавшее в зале после окончания концерта — лучшая награда коллектива за ежедневный, кропотливый и упорный труд по овладению хоровым искусством.

Новый прилив сил и жизни влив этот концерт в сердце создателя и нынешнего руководителя капеллы заслуженного артиста РСФСР, заслуженного работника культуры Тувинской АССР Р. Н. Лесникова.

Оба выступления были приняты очень тепло. 5 ноября капелла выступит с большим концертом в актовом зале АГУ на вечере,

посвященном 67-й годовщине Великого Октября. В этот день ей предстоит защита высокого звания народного коллектива. А в ноябре — выступление в краевом драматическом театре в составе сводного хора города. Капелла выступит на концерте в сольном варианте. Женской группе хора предстоит исполнить известную всем песню «Алеша».

В этом году мы ждем в капеллу новое пополнение. Объявлен конкурс на участие в работе коллектива. Приглашаем всех, кто любит музыку, увлекается хоровым пением принять участие в конкурсе.

М. АНТРОПОВА,
куратор капеллы.

Наш адрес: г. Барнаул, Димитрова, 66, комн. 206, тел. 2-53-97

Типография изд-ва «Алтайская правда»

НАПОМИНАЕМ:

Подписка на газету
«За науку»
продолжается до 20 ноября

Она оформляется в редакции газеты и у общественных распространителей на факультетах.

Подписные листы и деньги принимаются ежедневно с 11 до 15 часов по адресу: ул. Димитрова, 66, комн. 206.

Редактор Н. ПИСАРЕВА.